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Άρθρο 1  

Ιδρύεται σωματείο με την επωνυμία «Χορωδία συνΩΔΗπόρων Καβάλας» και διακριτικό τίτλο 

«συνΩΔΗπόροι Καβάλας» με έδρα την πόλη της Καβάλας (οδός Δαγκλή, αρ. 4, Τ.Κ. 65403).  

Άρθρο 2  

Σκοποί του Συλλόγου:  

Ο Σύλλογος είναι Πνευματικού και Πολιτιστικού σκοπού που αποβλέπει στην ανέλιξη και την 

άνοδο της πνευματικής και πολιτιστικής στάθμης των μελών του και των κατοίκων τη 

ευρύτερης περιοχής της Καβάλας, και ειδικότερα οι σκοποί του είναι: 1) Πολύπλευρη Εκτίμηση 

της Μουσικής, ιδιαίτερα της Κλασσικής και η Προώθηση της Μουσικής Παιδείας στην ευρύτερη 

περιοχή του Νομού αλλά και της Περιφέρειας. 2) Η αφύπνιση του περί μουσικής 

συναισθήματος και η διάδοση της μουσικής παιδείας σε όλους τους κατοίκους της Καβάλας και 

της περιοχής γενικότερα. 3) Η διάπλαση των χαρακτήρων φιλόμουσων και φιλόκαλων με την 

επίδραση της μουσικής. 4) Η προσφορά μουσικής παιδείας και η καλλιέργεια γνώσεων περί 

μουσικής και μουσικού πολιτισμού στα μέλη του. 5) Η συμβολή στην πνευματική πολιτιστική 

και κοινωνική ανάπτυξη των μελών. 6) Η έρευνα νέων καλλιτεχνικών ρευμάτων, και η 

σύμπραξη - συνεργασία με μουσικά σύνολα, πολιτιστικούς φορείς, μουσικούς οργανισμούς 

κλπ.  

Άρθρο 3  

Μέσα:  



 

 

Η πραγματοποίηση του σκοπού του Συλλόγου θα επιτευχθεί με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως: 

Α. Λειτουργία μικτού τμήματος χορωδίας Ενηλίκων και εφήβων. Β. Η διοργάνωση 

πολιτιστικών, ψυχαγωγικών, καλλιτεχνικών και άλλων συναφών εκδηλώσεων, συναυλιών, 

κοντσέρτων, εκδρομών και εκθέσεων μουσικού περιεχομένου.  

Άρθρο 4  

Μέλος μπορεί να γίνει με αίτησή του κάθε φυσικό πρόσωπο που κατοικεί στην ευρύτερη 

περιοχή της Καβάλας και αποδέχεται τους σκοπούς του συλλόγου. Καθένας που συγκεντρώνει 

τις νόμιμες προϋποθέσεις έχει το δικαίωμα να εγγράφει ως μέλος του σωματείου. Είναι 

αυτονόητο, δεδομένης και της φύσης του σωματείου, ότι για να εγγράφει κάποιο φυσικό 

πρόσωπο ως μέλος, θα πρέπει να συμμετέχει ως χορωδός στη μοναδική δράση (χορωδία) του 

συλλόγου αυτού, αφού θα έχουν προηγουμένως τηρηθεί γι' αυτό οι προϋποθέσεις του 

υφιστάμενου κανονισμού λειτουργίας του συλλόγου αυτού (ενδεικτικά προηγούμενη ακρόαση 

και έγκριση από τον μαέστρο και τη δασκάλα φωνητικής της χορωδίας). Ο αριθμός των μελών 

είναι απεριόριστος. Εξαιτίας της φύσης του σωματείου και της λειτουργίας μικτού τμήματος 

χορωδίας ενηλίκων-εφήβων μπορεί να εγγράφει κατ' εξαίρεση ως μέλος ανήλικος μετέχοντας 

στις συζητήσεις μεταξύ των μελών και στις εκδηλώσεις-δράσεις του σωματείου δίχως το 

δικαίωμα του εκλέγειν-εκλέγεσθαι. Για την εγγραφή απαιτείται αίτηση του ενδιαφερομένου 

στο Διοικητικό Συμβούλιο, συνοδευόμενη από πρόταση δύο (2) μελών του σωματείου και 

έγκριση του συμβουλίου που παρέχεται μέσα σε αποκλειστική προθεσμία εξήντα (60) ημερών. 

Αν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία αυτή, η έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου θεωρείται ότι 

έχει αυτοδικαίως παρασχεθεί και ο ενδιαφερόμενος έχει εγγράφει ως μέλος του σωματείου 

την εξηκοστή ημέρα μετά την υποβολή της αίτησης. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με 

αιτιολογημένη απόφασή του να μην εγκρίνει το αίτημα εγγραφής ενδιαφερομένου ως μέλους 

του σωματείου. Κατά της πράξης αυτής ο ενδιαφερόμενος έχει το δικαίωμα να ασκήσει αγωγή 

στο αρμόδιο Μονομελές Πρωτοδικείο. Τα μέλη του σωματείου πλην των ιδρυτικών μετά την 

πάροδο ενός έτους από την εγγραφή τους αποκτούν δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται 

στα όργανα του σωματείου, εφόσον εκπλήρωσαν τις προς το σωματείο υποχρεώσεις τους. Τα 

ιδρυτικά μέλη έχουν εξαρχής το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι. Δεν επιτρέπονται 

διακρίσεις σε τακτικά, δόκιμα ή πάρεδρα μέλη ή άλλες παρόμοιες. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις 



 

 

μπορεί να απονέμεται ο τίτλος του επιτίμου, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης σε άτομα 

που προσέφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες στο σύλλογο ή εργάστηκαν για τους ίδιους σκοπούς, 

χωρίς δικαίωμα ψήφου, εκλέγειν και εκλέγεσθαι, τα οποία έχουν δικαίωμα συμμετοχής στις 

συζητήσεις. Τα μέλη έχουν το δικαίωμα να μετέχουν στις συζητήσεις των Γενικών 

Συνελεύσεων, να ψηφίζουν, να εκλέγουν και να εκλέγονται. Έχουν το δικαίωμα επίσης να 

προτείνουν οτιδήποτε κρίνουν, ότι συντελεί στην εκπλήρωση των σκοπών του συλλόγου με 

έγγραφη ή προφορική πρότασή τους προς τα όργανα διοίκησης του συλλόγου, που είναι 

υποχρεωμένα να απαντήσουν στην πρόταση. 2 Τα μέλη έχουν την υποχρέωση να εργάζονται, 

για την προαγωγή των σκοπών του Συλλόγου και να αποφεύγουν κάθε δραστηριότητα, που 

αντιστρατεύεται τους σκοπούς αυτούς, καθώς και να καταβάλουν τη συνδρομή, που ορίζεται 

απ' το Διοικητικό Συμβούλιο. Κάθε μέλος, που η δραστηριότητά του είναι ενάντια στους 

σκοπούς του Συλλόγου, δεν υπακούει στον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας της χορωδίας ή 

που εμποδίζει την εκτέλεση των αποφάσεων των οργάνων διοίκησης του Συλλόγου, 

υποβάλλεται στις παρακάτω πειθαρχικές κυρώσεις, ανάλογα με τη βαρύτητα της πράξης του: 

α) γραπτή επίπληξη, β) προσωρινή αποβολή μέχρι ένα χρόνο και γ) διαγραφή. Τα 

αποτελέσματα της αποβολής ή της διαγραφής επέρχονται από της εγκρίσεως από τη γενική 

συνέλευση. Οι ποινές επιβάλλονται μετά από πρόταση οποιοσδήποτε μέλους, μετά και από την 

προηγούμενη συναίνεση του μαέστρου της χορωδίας, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, 

που λαμβάνεται με την πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων. Η καταγγελία 

πρέπει να κοινοποιείται στο υπό κατηγορία μέλος εγγράφως πριν από δέκα (10) τουλάχιστον 

μέρες από το Διοικητικό Συμβούλιο, που συγκαλεί έκτακτη Γενική Συνέλευση. Το υπό 

κατηγορία μέλος οφείλει να απολογηθεί στη Γενική Συνέλευση. Το υπό κατηγορία μέλος 

μπορεί να προσκομίσει οποιαδήποτε στοιχεία για να υποστηρίξει την αθωότητά του. Αν 

παραδώσει τα στοιχεία αυτά στο Διοικητικό Συμβούλιο, δικαιούται να λάβει απόδειξη για την 

κατάθεσή τους. Είναι δυνατή η ανάκληση της ποινής, που γίνεται με την ίδια διαδικασία. Η 

απόφαση πρέπει να είναι αιτιολογημένη, δηλαδή θα πρέπει να μνημονεύει τόσο το άρθρο του 

καταστατικού, όσο και το παράπτωμα. Το μέλος του Συλλόγου που δόλια κατηγόρησε ψευδώς 

άλλο, με συνέπεια την καταδίκη του δεύτερου, διαγράφεται απ' το Σύλλογο. Μέλος 

διαγράφεται και μετά από έγγραφη αίτησή του στο Διοικητικό Συμβούλιο. Τα μέλη του 

Συλλόγου έχουν υποχρέωση να συμμορφώνονται πιστά με το καταστατικό, τις αποφάσεις της 



 

 

Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου που λαμβάνονται κατά το νόμο, να 

συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις του Συλλόγου, στις διασκέψεις, στις ψηφοφορίες και 

εκλογές και να εκπληρώνουν τις χρηματικές τους υποχρεώσεις προς το Σωματείο, καθώς 

επίσης να τηρούν και τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας της χορωδίας αναφορικά με τη 

συμμετοχή στις τακτικές πρόβες αλλά και με κάθε θέμα που ρυθμίζεται ρητά σ' αυτόν.  

Άρθρο 5  

Όργανα:  

Όργανα του Συλλόγου είναι : α) η Γενική Συνέλευση, β) Το Διοικητικό Συμβούλιο και γ) η 

Ελεγκτική Επιτροπή.  

Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του Συλλόγου και αποφασίζει για θέμα που δεν 

έχει ανατεθεί από το νόμο ή το παρόν καταστατικό σε άλλα όργανα. Αποφασίζει και για 

οποιοδήποτε ζήτημα υπαγόμενο κανονικά στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου, που θα υπαχθεί 

στην κρίση της μετά από απόφαση της απόλυτης πλειοψηφίας του αριθμού των μελών του εν 

λόγω οργάνου, οπότε και φέρει αυτή την ευθύνη. Η Γενική Συνέλευση ασκεί τον έλεγχο και 

την εποπτεία στα άλλα όργανα του Συλλόγου. Αποκλειστική αρμοδιότητα η Γενική Συνέλευση 

έχει: α) να κρίνει τον απολογισμό του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, β) να εκλέγει τα 

μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής και της Ελεγκτικής Επιτροπής, γ) να αποφασίζει για την 

έγκριση του προϋπολογισμού και του ισολογισμού και να κρίνει για την απαλλαγή ή όχι του 

Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη με βάση την έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής, ε) να 

αποφασίζει για κάθε τροποποίηση του Καταστατικού, εφόσον βρίσκεται σε απαρτία, αν 

παρευρίσκονται σ' αυτή τα μισά τουλάχιστον από τα οικονομικά τακτοποιημένα μέλη και 

αποφασίζει έγκυρα με πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων στ) να αποφασίζει για τη διάλυση 

του Συλλόγου, εφόσον βρίσκεται σε απαρτία, αν παρευρίσκονται σ' αυτή τα μισά τουλάχιστον 

από τα οικονομικά τακτοποιημένα μέλη και αποφασίζει έγκυρα με πλειοψηφία των 3/4 των 

παρόντων, ζ) να αποφασίζει για την απασχόληση ή μη μαέστρου στη χορωδία και η) να 

εκλέγει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Με την έναρξη της Γενικής Συνέλευσης 

εκλέγονται πρόεδρος, αντιπρόεδρος και γραμματέας. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου δεν 

μπορεί να εκλεγεί πρόεδρος ή αντιπρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης. Οι αποφάσεις 



 

 

παίρνονται με ανάταση της χειρός, και σε περίπτωση αμφισβήτησης του αποτελέσματος 

διενεργείται καταμέτρηση. Για προσωπικά θέματα γίνεται μυστική ψηφοφορία μόνον αν 

ζητηθεί τέτοια και πάρει σχετική απόφαση η Γενική Συνέλευση. Οι αποφάσεις παίρνονται με 

απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων εκτός από τις περιπτώσεις που ορίζεται μεγαλύτερη 

πλειοψηφία από το νόμο ή το καταστατικό, ώστε να υπάρχει συμμόρφωση με το άρθρο 97 ΑΚ. 

Η Γενική Συνέλευση δεν μπορεί να αποφασίζει για την προσθήκη θέματος στην ημερήσια 

διάταξη ούτε με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Απόφαση ή ψήφισμα, με την έννοια 

μομφής κατά μέλους απαιτεί πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών. Κάθε δεύτερο χρόνο 

συγκαλείται μία (1) τακτική Γενική Συνέλευση στο πρώτο 15ήμερο του Φεβρουάριου. Η 

τακτική Γενική Συνέλευση του Φεβρουάριου και μόνο αυτή: α) κρίνει τον απολογισμό του 

απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, β) εκλέγει τα μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής και της 

Εφορευτικής Επιτροπής, γ) διενεργεί εκλογές για την ανάδειξη Διοικητικού Συμβουλίου. Η 

Γενική Συνέλευση συγκαλείται απ' το Διοικητικό Συμβούλιο, που την προκηρύσσει δέκα πέντε 

(15) μέρες τουλάχιστον πριν από τη διεξαγωγή της με πρόσκληση που θα φέρει υπογραφές 

του Προέδρου και του Γ. Γραμματέα. Η πρόσκληση πρέπει να καθορίζει οπωσδήποτε τον 

τόπο, τον χρόνο και τα θέματα με σαφήνεια. Η Πρόσκληση μπορεί να δημοσιεύεται με 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου σε μία εφημερίδα από αυτές που εκδίδονται στην 

Καβάλα. Ταυτόχρονα με την προκήρυξη της Γενικής Συνέλευσης ανακοινώνεται ο αριθμός των 

μελών και κατάλογος όσων δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους. Τα μέλη που είναι 

ταμειακά τακτοποιημένα μετέχουν στη Γενική Συνέλευση. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε 

απαρτία με την παρουσία του ενός τρίτου (1/3) των μελών. Στην περίπτωση μη απαρτίας 

συγκαλείται νέα Γενική Συνέλευση μετά από μία εβδομάδα στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα, η 

οποία βρίσκεται σε απαρτία ανεξάρτητα απ' τον αριθμό των παρόντων. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο υποχρεούται να δημοσιεύσει αμέσως νέα σχετική ανακοίνωση και να στείλει στα 

μέλη ανακοίνωση, πριν από πέντε (5) μέρες. Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται, για 

σοβαρά θέματα του Συλλόγου, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου ή με έγγραφη αίτηση 

του ενός πέμπτου (1/5) των μελών του Συλλόγου ή της Ελεγκτικής Επιτροπής. Σε περίπτωση 

διαφωνίας στο Διοικητικό Συμβούλιο η έκτακτη Γενική Συνέλευση μπορεί να συγκληθεί και 

από δύο (2) μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο σε 

επτά (7) μέρες το αργότερο απ' την υποβολή της αίτησης, να συγκαλέσει την έκτακτη Γενική 



 

 

Συνέλευση. Αν στη δεύτερη περίπτωση το Διοικητικό Συμβούλιο αδρανεί, η έκτακτη Γενική 

Συνέλευση, μπορεί να συγκληθεί απ' ευθείας από το ένα πέμπτο (1/5) των μελών ή την 

Ελεγκτική Επιτροπή ή από τα δύο (2) μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Η πρόσκληση ή η 

αίτηση για την έκτακτη Γενική Συνέλευση πρέπει απαραίτητα να αναφέρουν τα θέματα 

ημερήσιας διάταξης τον τόπο και το χρόνο, καθώς και να φέρουν τις υπογραφές των 

συγκαλούντων. Η έκτακτη Γενική Συνέλευση προκηρύσσεται όπως και η τακτική τέσσερις (4) 

τουλάχιστον μέρες πριν απ' την ημερομηνία διεξαγωγής της, βρίσκεται δε σε απαρτία 

ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων μελών. Στην έκτακτη Γενική Συνέλευση μπορούν 

να συμμετέχουν όλα τα μέλη του Συλλόγου. Στην ειδική περίπτωση παραίτησης ή έλλειψης 

του Διοικητικού Συμβουλίου έχει το δικαίωμα κάθε μέλος του σωματείου να υποβάλει αίτηση 

στο Μονομελές Πρωτοδικείο με αίτημα να διορισθεί προσωρινή διοίκηση που θα είναι 

υποχρεωμένη να διενεργήσει εκλογές για την ανάδειξη διοικητικών οργάνων μέσα σε τρεις (3) 

μήνες από τη δημοσίευση της απόφασης και ως τότε να διαχειρίζεται της κατεπείγουσας 

φύσης υποθέσεις του σωματείου. Είναι αδιάφορο αν το μέλος αυτό δεν είναι ταμειακά 

τακτοποιημένο. Στην περίπτωση που το Διοικητικό Συμβούλιο πρόκειται να παραιτηθεί ως 

σώμα, υποχρεούται να συγκαλέσει προηγουμένως έκτακτη Γενική Συνέλευση και να φέρει σ' 

αυτή το θέμα της παραίτησής του. Αν το Διοικητικό Συμβούλιο παραιτηθεί χωρίς να τηρήσει 

αυτή τη διαδικασία, η έκτακτη Γενική Συνέλευση θα συγκληθεί με τον τρόπο που αναφέρεται 

στην προηγούμενη παράγραφο. Η καταστατική Γενική Συνέλευση μπορεί να είναι τακτική ή 

έκτακτη, τόσο για την τροποποίηση διατάξεων του καταστατικού, όσο και για τη διάλυση του 

Συλλόγου, απαιτείται να παρίστανται περισσότερα από τα μισά ταμειακά τακτοποιημένα μέλη 

του Συλλόγου και η απόφαση λαμβάνεται με την πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4).  

Άρθρο 6 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο: 

A. Ο Σύλλογος διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, που εκλέγεται κατά τα σχετικά άρθρα. 

Ο αριθμός των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου καθορίζεται σε πέντε (5), προέρχονται δε 

από μέλη του σωματείου. Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι διετής. Μαζί με τα 

τακτικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται και τρία (3) αναπληρωματικά. Το 



 

 

νεοεκλεγόμενο Διοικητικό Συμβούλιο την επομένη της εκλογής του συνέρχεται υποχρεωτικά 

υπό την προεδρία εκείνου, που πήρε τις περισσότερες ψήφους και εκλέγει με μυστική 

ψηφοφορία μεταξύ των μελών του τον πρόεδρο, το Γενικό Γραμματέα και τον Ταμία. Αυτός 

που πήρε τις περισσότερες ψήφους στις εκλογές καλεί στην ίδια συνεδρίαση και το 

απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο, να παραδώσει στο νέο Προεδρείο τα κλειδιά, τις 

σφραγίδες, το αρχείο και τη περιουσία του Συλλόγου με πρωτόκολλο παραλαβής, που 

υπογράφεται και από τα δύο Προεδρεία. Σε περίπτωση ισοψηφίας δύο ή περισσοτέρων, 

διενεργείται κλήρωση. Το εκλογικό υλικό φυλάγεται στα γραφεία του Συλλόγου μέσα σε 

ιδιαίτερο χώρο με την ευθύνη της Εφορευτικής Επιτροπής και του Προεδρείου για έξι (6) 

μήνες. Στο χρονικό διάστημα δηλαδή που μπορεί να γίνει αγωγή στο αρμόδιο δικαστήριο. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μία (1) φορά το μήνα. Συγκαλείται από τον 

Πρόεδρο αυτού. Είναι δυνατόν να συγκληθεί και από τρία (3) τουλάχιστον μέλη του με την 

κοινοποίηση πριν από είκοσι τέσσερις (24) ώρες τουλάχιστον έγγραφης πρόσκλησης, στην 

οποία αναφέρονται ο χώρος, ο χρόνος και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.  

B. Για τη συνεδρίαση απαιτείται η παρουσία, τουλάχιστον του ενός δευτέρου (1/2) των μελών 

του (σε περίπτωση, που προκύπτει κλάσμα, ο αριθμός στρογγυλοποιείται στην αμέσως 

μεγαλύτερη ακέραιη μονάδα), ουδέποτε όμως ο αριθμός των παρόντων μελών δεν μπορεί να 

είναι μικρότερος των τριών (3). Αν δεν υπάρξει απαρτία αμέσως, η συνεδρίαση 

επαναλαμβάνεται με την ίδια απαρτία σε δύο (2) μέρες. Το Διοικητικό συμβούλιο συνεδριάζει 

έκτακτα, όταν το συγκαλέσει ο πρόεδρος. Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να 

προτείνει θέματα για συζήτηση. Οι συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου είναι ανοικτές, 

εκτός αν αποφασίσει το αντίθετο το Διοικητικό Συμβούλιο μετά από πρόταση οποιοσδήποτε 

μέλους του. Στις συνεδριάσεις έχει το δικαίωμα να παρίσταται οποιοδήποτε μέλος του 

Συλλόγου χωρίς δικαίωμα ψήφου. Σε περίπτωση που οι παριστάμενοι διαταράσσουν τη 

συνεδρίαση, ο πρόεδρος μπορεί, κατόπιν αποφάσεως της απόλυτης πλειοψηφίας των 

παρόντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, να αποβάλλει αυτούς που ενοχλούν. Οι 

αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου, με φανερές ψηφοφορίες, εκτός από προσωπικά θέματα, για τα οποία μπορεί να 

ζητηθεί από το ένα τρίτο (1/3) των παρόντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου μυστική 

ψηφοφορία.  



 

 

Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις (3) συνεχείς 

συνεδριάσεις ή πέντε (5) μη συνεχείς, θεωρείται ότι έχει παραιτηθεί. Μέλος του Δ.Σ. μπορεί 

να υποβάλλει παραίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο. Στην περίπτωση αποχώρησης μέλους του 

Δ.Σ. απ' αυτό, αναπληρώνεται από το πρώτο αναπληρωματικό. Στη περίπτωση εξάντλησης 

των αναπληρωματικών η θέση του Διοικητικού Συμβουλίου παραμένει κενή. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο εξακολουθεί να λειτουργεί με όσα μέλη απαιτούνται για την ύπαρξη απαρτίας του, 

διαφορετικά προκηρύσσεται Γενική Συνέλευση για την εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου.  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο παύεται πριν τη λήξη της θητείας του, με απόφαση έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης, που παίρνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων ή με διατύπωση μομφής.  

 

Ειδικά σ' αυτές τις περιπτώσεις απαιτείται απαρτία του ενός δευτέρου (1/2) των μελών και 

πλειοφηφία των τριών τετάρτων (3/4).  

 

Ο Πρόεδρος διευθύνει τις τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, 

αντιπροσωπεύει το Σύλλογο σε κάθε αρχή και γενικά φροντίζει, για την εκπλήρωση των 

σκοπών του Συλλόγου και τον συντονισμό της δράσης του. Υπογράφει κάθε έγγραφο, που 

έχει σχέση με το Σύλλογο, αλληλογραφία κ.α. Ο Γραμματέας ενημερώνει τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, κρατάει τα πρακτικά των 

συνεδριάσεων, τα οποία υποχρεούνται να υπογράφουν τα παρόντα μέλη του Δ.Σ., 

συνυπογράφει τα διάφορα έγγραφα μαζί με τον Πρόεδρο, έχει την ευθύνη των βιβλίων του 

Συλλόγου, πλην του Ταμείου, φυλάει την σφραγίδα του Συλλόγου και συνυπογράφει κάθε 

έγγραφο μαζί με τον Πρόεδρο. Ο ταμίας έχει την ευθύνη του Ταμείου του Συλλόγου και 

ελέγχεται από την τριμελή Ελεγκτική Επιτροπή για τη καλή διαχείριση της περιουσίας του 

Συλλόγου. Φροντίζει για την είσπραξη των εσόδων του συλλόγου και πληρώνει τα εντάλματα 

πληρωμής υπογράφοντάς τα μαζί με τον Πρόεδρο. Οφείλει να ενημερώνει τον Γραμματέα για 

την τήρηση των συνδρομών των τακτικών μελών καί νεοεγγραφέντων ενώ είναι 



 

 

υποχρεωμένος να δίνει στην αρχή κάθε μήνα λεπτομερή λογαριασμό της ταμειακής 

διαχείρισης στο Διοικητικό Συμβούλιο.  

 

Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να καθαιρεθεί, μετά από απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης μόνο, και με απόλυτη πλειοφηφία των παρόντων, για παράβαση των καθηκόντων 

του. Την πρόταση μομφής που συνεπάγεται την καθαίρεση, μπορεί να την κάνει το ένα δέκατο 

(1/10) των μελών του συλλόγου.  

Άρθρο 7  

Ελεγκτική Επιτροπή:  

Η Ελεγκτική Επιτροπή αποτελείται από τρία (3) τακτικά μέλη και δύο (2) αναπληρωματικά. 

Εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση του Φεβρουάριου, για διετή θητεία με καθήκον την 

άσκηση ταμειακού και διαχειριστικού ελέγχου του Διοικητικού Συμβουλίου και υποβολή 

σχετικής έκθεσης στην επόμενη Τακτική Γενική Συνέλευση ή σε έκτακτη Γενική Συνέλευση, αν 

αυτή το κρίνει απαραίτητο ή αν τούτο ζητηθεί απ' την Τακτική Γενική Συνέλευση. Τα μέλη της 

Ελεγκτικής Επιτροπής δεν μπορούν να θέσουν υποψηφιότητα, για το Διοικητικό Συμβούλιο ή 

για την Εφορευτική Επιτροπή. 

Άρθρο 8 

Αρχαιρεσίες - Εκλογικό Σύστημα :  

Στις αρχαιρεσίες κατέρχονται υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο και την Ελεγκτική 

Επιτροπή. Στο μοναδικό (κοινό) ψηφοδέλτιο τα επώνυμα των υποψηφίων γράφονται με 

απόλυτη αλφαβητική σειρά. Εκλογικό σύστημα ορίζεται το πλειοψηφικό.  

 

Οι αρχαιρεσίες για την εκλογή των τακτικών και αναπληρωματικών μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και της Ελεγκτικής Επιτροπής διεξάγονται με τη μέριμνα τριμελούς Εφορευτικής 



 

 

Επιτροπής, που εκλέγεται από τη Τακτική Γενική Συνέλευση. Εκλέγονται επίσης και τρία (3) 

αναπληρωματικά μέλη.  

 

Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, όπως και τα μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής δε μπορούν 

να θέσουν υποψηφιότητα για το Διοικητικό Συμβούλιο. Η Εφορευτική Επιτροπή, τρεις (3) 

μέρες πριν από τη διεξαγωγή των αρχαιρεσιών, ανακοινώνει τον εκλογικό κατάλογο, που 

περιλαμβάνει τα τακτοποιημένα ταμειακά μέλη. Η Εφορευτική Επιτροπή μεριμνά για την 

έκδοση επαρκών ψηφοδελτίων, για την καταλληλότητα της κάλπης και για κάθε σχετικό με 

τις αρχαιρεσίες.  

 

Η Εφορευτική Επιτροπή δύο (2) ολόκληρες μέρες πριν από τη διεξαγωγή των εκλογών, 

ανακοινώνει επίσημα τους καταλόγους των υποψηφίων, που έχουν υποβάλλει αίτηση 

υποψηφιότητας μέχρι και την προηγούμενη ημέρα. Αίτηση μπορούν να υποβάλλουν τα 

ταμειακά εντάξει μέλη του Συλλόγου. Την ημέρα της ψηφοφορίας, και πριν απ' αυτή η 

Εφορευτική Επιτροπή παραλαμβάνει την κάλπη, ελέγχει αν είναι κενή, την σφραγίζει και στη 

συνέχεια ο Πρόεδρός της κηρύσσει την έναρξη της ψηφοφορίας, η οποία είναι μυστική. Η 

ψηφοφορία διαρκεί μέχρις ότου να ψηφίσουν όλοι, όσοι επιθυμούν.  

 

Μπορούν να παραβρίσκονται και να παρακολουθούν και οι υποψήφιοι αντιπρόσωποί τους που 

έχουν ορισθεί με έγγραφό τους. Μετά τη λήξη της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή 

διενεργεί τη διαλογή των ψήφων και ανακοινώνει τ' αποτελέσματα. Η διαλογή γίνεται 

μπροστά σ' όσους θέλουν να παρακολουθήσουν τη διαδικασία. Ενστάσεις υποβάλλονται σ' όλη 

τη διάρκεια της ψηφοφορίας. Η Εφορευτική Επιτροπή συνεδριάζει αμέσως και ανακοινώνει 

την απόφαση. Γίνεται η μέτρηση των σταυρών προτίμησης όλων των υποψηφίων κατά τη 

σειρά της επιτυχίας τους. Όλοι οι μη επιτυχόντες ανακηρύσσονται αναπληρωματικά μέλη.  

 

 



 

 

Άρθρο 9  

Λοιπές Επιτροπές: 

Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει τη σύσταση επιτροπών ανάλογα με τις ανάγκες του 

Συλλόγου, μετά από πρόταση οποιουδήποτε μέλους. Το Διοικητικό Συμβούλιο ασκεί τον 

αποφασιστικό έλεγχο της δουλειάς των επιτροπών και ευθύνεται απέναντι στη Γενική 

Συνέλευση. Ειδικά, όσον αφορά, για επιτροπές, με καθαρά τεχνικά καθήκοντα, αυτές μπορεί 

να τις διορίσει το Διοικητικό Συμβούλιο, εκτός αν πρόκειται για σοβαρό οικονομικό-θέμα, 

οπότε χρειάζεται η έγκριση της Γενικής Συνέλευσης.  

Άρθρο 10  

Πόροι του Συλλόγου:  

Πόροι του Συλλόγου είναι οι τακτικές και έκτακτες εισφορές, και τα δικαιώματα εγγραφής 

που καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο, πρόσοδοι από τα περιουσιακά του στοιχεία, 

κάθε είδους δωρεές και κάθε άλλος νόμιμος πόρος. Απαγορεύονται οι δωρεές υπό όρους. 

Μέλος που καθυστερεί την εκπλήρωση των οικονομικών υποχρεώσεων προς το Σύλλογο για 

ένα τρίμηνο, διαγράφεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Προς επανάκτηση των 

δικαιωμάτων του απαιτείται νέα εγγραφή.  

 

Άρθρο 11  

Σφραγίδα του Συλλόγου:  

Το σωματείο έχει σφραγίδα κυκλική με την επωνυμία του Συλλόγου στη περιφέρεια, στο 

κέντρο δε αυτής φέρει το έτος ιδρύσεως του Συλλόγου καθώς και τον λογότυπο αυτού, που 

είναι που είναι το κλειδί του σολ με τη λέξη «ΣυνΩΔΗπόροι».  

 

 



 

 

Άρθρο 12  

Μηνιαία Συνδρομή-Εισφορές:  

Τα εγγραφόμενα στα Μητρώα μέλη του Συλλόγου καταβάλλουν μηνιαία συνδρομή δέκα (10 €) 

ευρώ . Το ποσό αυτό αναπροσαρμόζεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Μετά από 

απόφαση του Δ.Σ μπορεί εκτάκτως, και για λόγους υλοποίησης του προγράμματος του 

συλλόγου να ζητηθεί από τα μέλη να συμβάλουν με έκτακτη εισφορά η οποία δεν μπορεί να 

υπερβαίνει την ετήσια. Η οφειλή συνδρομών αναστέλλει τη συμμετοχή στις συνελεύσεις και 

στις ψηφοφορίες καθώς και το δικαίωμα εκλογής.  

Άρθρο 13  

Γενικές διατάξεις:  

Ο Σύλλογος γίνεται μέλος ομοσπονδίας ή άλλης ένωσης, εφόσον αποφασίσει γι' αυτό η Γενική 

Συνέλευση. Όλα τα μέλη του Συλλόγου έχουν καθήκον να εργάζονται για την ευόδωση των 

σκοπών του Συλλόγου χωρίς αμοιβή ή αποζημίωση και δικαιούνται να απαιτούν την τήρηση 

του Καταστατικού. Κάθε ζήτημα που αφορά τον Σύλλογο και δεν προβλέπεται στο παρόν 

Καταστατικό, ρυθμίζεται πάντα, σύμφωνα με το πνεύμα του. 


